



习近平致信祝贺新华社建社90周年强调 赓续红色血脉坚持守正创新 努力建成国际一流新型全媒体机构 在中国记者节到来之际向全国广大新闻工作者致以节日问候

新华社北京11月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平致信祝贺新华社建社90周年，代表党中央向新华社全体同志致以热烈的祝贺，并在第二

二个中国记者节到来之际，向全国广大新闻工作者致以节日的问候。习近平在贺信中指出，90年来，新华社坚定不移跟党走，宣传党的主张，反映人民心声，记录时代精

神，传播中国声音，在革命、建设、改革各个历史时期发挥了重要作用。习近平强调，在全面建设社会主义现代化国家新征程上，新华社要在党的领导下，【下转第4版】

习近平会见全国应急管理系统先进模范和消防忠诚卫士表彰大会代表

新华社北京11月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5日上午在北京亲切会见全国应急管理系统先进模范和消防忠诚卫士表彰大会代表，向他们表示热烈祝贺，并向全国应急管理系统广大干部和消防救援指战员致以诚挚问候。

中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁，中共中央政治局常委、国务院副总理韩正参加会见。

上午11时15分，习近平等来到人民大会堂金色大厅，全场响起热烈掌声。习近平等走到代表们中间，同大家亲切交流并合影留念。丁薛祥、刘鹤、王勇、赵克志参加会见。

首届全国应急管理系统先进模范和消防忠诚卫士表彰大会4日在京举行。王勇出席大会并讲话，他要求全国应急管理系统坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为

指导，牢记习近平总书记重要训词精神，全面落实党中央、国务院决策部署，坚持人民至上、生命至上，更好统筹发展和安全，尽心竭力做好应急管理各项工作，坚决扛起保民平安、为民造福的神圣职责，努力在新的奋斗征程上为党和人民作出更大贡献、争取更大光荣。

会上，全国应急管理系统8名一级英雄模范、99个先进集体、

190名先进工作者、30名“中国消防忠诚卫士”和30名二级英雄模范受到表彰。江苏省盐城市消防救援支队西环路特勤站政治指导员赵毅，四川省泸州市应急管理局局长李华桂，西藏森林消防总队那曲大队大队长孔特特，国家安全生产应急救援中心副主任肖文儒，北京市天安门地区消防救援支队故宫特勤站政治指导员蔡瑞等受表彰代表在大会上发言。

书写中华民族几千年历史上最恢宏的史诗——习近平总书记关于党的百年奋斗重大成就和历史经验重要论述综述

第3版



宁波入选第一批城市更新试点名单

全国21个城市(区)本月起开展试点工作

据新华社北京11月6日电 记者6日从住房和城乡建设部获悉，全国21个城市(区)将开展第一批城市更新试点工作。第一批试点自今年11月开始，为期2年，重点探索城市更新统筹规划机制，探索城市更新可持续模式及探索建立城市更新配套制度政策。

根据住房和城乡建设部近日印发的《关于开展第一批城市更新试点工作的通知》，第一批城市更新试点目的为，针对我国城市发展进入城市更新重要时期所面临的突出问题和短板，严格落实

城市更新底线要求，转变城市开发建设方式，结合各地实际，因地制宜探索城市更新的工作机制、实施模式、支持政策、技术方法和管理制度，推动城市结构优化、功能完善和品质提升，形成可复制、可推广的经验做法，引导各地互学互鉴，科学有序实施城市更新行动。

通知指出，要加强工作统筹，建立健全政府统筹、条块协作、部门联动、分层落实的工作机制。坚持城市体检评估先行，合理确定城市更新重点，加快制

定城市更新规划和年度实施计划，划定城市更新单元，建立项目库，明确城市更新目标任务、重点项目和实施时序。鼓励出台地方性法规、规章等，为城市更新提供法治保障。

要探索建立政府引导、市场运作、公众参与的可持续实施模式。坚持“留改拆”并举，以保留利用提升为主，开展既有建筑调查评估，建立存量资源统筹协调机制。构建多元化资金保障机制，加大各级财政资金投入，加强各类金融机构信贷支持，完善社会

资本参与机制，健全公众参与机制。

这21个试点城市(区)包括：北京市、河北省唐山市、内蒙古自治区呼和浩特市、辽宁省沈阳市、江苏省南京市、江苏省苏州市、浙江省宁波市、安徽省滁州市、安徽省铜陵市、福建省厦门市、江西省南昌市、江西省景德镇市、山东省烟台市、山东省潍坊市、湖北省黄石市、湖南省长沙市、重庆市渝中区、重庆市九龙坡区、四川省成都市、陕西省西安市和宁夏回族自治区银川市。

博威合金：数字化研发为产业链“点睛”

记者 张凯凯 鄞州区委报道组 杨磊 徐庭娟

材料是科技发展的先导，数字化赋能下的材料研发，成了带动制造业提质增效的“点睛之笔”。

博威合金是中国高端合金材料的龙头企业，也是宁波制造业单项冠军示范企业。走进企业展厅，198项发明专利满满地展示在一面墙上，博威合金参与制订的22项国家标准，更彰显了企业在行业内举足轻重的地位。作为一家市值超百亿元的上市公司，博威合金深耕细分行业取得的成果，正是宁波先进制造业在外部风浪下逆风飞扬的缩影。而愈发成熟的数字化研发“硬实力”，逐渐成为这艘钢铁巨轮劈波斩浪的“主引擎”和不可或缺的“压舱石”。

“从今年7月起陆续上线的有色金属新材料数字化研发平台，在短短几个月时间内已经展现了强劲实力。”博威合金研发中心相关负责人李吉宝博士告诉记者，“科学研究的四种范式中，前两种是以归纳、演绎为重心的试错研发。在计算机广泛应用和大量已知数据支撑下，博威已经进入计算机仿真代替实验的第三范式，甚至迈开了走向第四范式，即利用已知数据计算出未知理论的步伐。”

“在数据中台的计算仿真中，我们只需要输入合金的化学成分和工艺参数，就能看到其抗拉强度、屈服强度、硬度、导电率等的预测值；反之，当我们输入目标材料所需性能的对应该数值，就能获得系统在‘学习’历史研发数据后提供的成分和工艺推荐。”李吉宝说。

高强度和高导电性，对于铜合金材料而言，是无法兼得的“鱼和熊掌”。在以往的研发中，研究员只有

反复查文献、做实验，一步步试错，并在此基础上改进配比和工艺，才能使材料的强度与导电性达到比较好的平衡。有色合金新材料数字化研发平台上线后，将过去的研究数据导入并进行建模、分析，一条条具备可行性的修改意见被提出。仅一个月，博威合金的研发团队就突破了困扰研究员们数年的材料高导电高难课题。

“这正是数字化研发的魅力所在！它极大地激活了博威合金的研发实力。”李吉宝说。在仿真模拟技术的支撑下，博威合金还实现了铜线单台设备日产能效率从2.5吨到4.5吨的提升。此外，还有多个项目正在紧锣密鼓地推进中，进行数字化的落地，期待在数据的“灌溉”下，激发新的思路和灵感。

按照企业的设想，有色金属新材料数字化研发平台上线，不单是为打造新品服务，还将为广大上下游中小企业和技术人才，提供数据资源共享、科研成果转化、知识产权交易的渠道。“有了龙头企业的引领，宁波在全国乃至世界的新材料版图图中，或将占据更大的话语权！”博威合金研发中心总监孟祥鹏说。

——采访手记——

科研是企业的生命之源，也是支撑企业立足时代潮流的底气所在。博威合金以技术、客户和市场为导向，通过产业上下游共建，推动有色金属产业的技术创新与变革。在此基础上，博威合金还通过打造“产学研”生态圈，在世界高端材料领域开疆拓土，为高端合金材料国产化、解决“卡脖子”难题提供了新方案。这一切，都源自对数字化的深刻理解和不懈追求。

象山：数字赋能智慧化管理外来流动党员

本报讯(记者沈孙晖 董惊鸿 象山县委报道组陈光曙)日前，象山爵溪街道党工委通过该县流动党员管理系统，发现了一名来爵溪务工多年的“隐形党员”——安徽籍流入党员马洪泉，并将他纳入新成立的“红色乡音”流动党支部。“退伍十多年，我终于找到‘家’了。”第一次参加“红色乡音”党组织生活时，马洪泉十分激动。

今年3月，象山县委聚焦流动党员，通过数字赋能，创新打造流动党员管理系统，探索“排查、入库、分类、管理、考评、处置”全周期流动党员管理机制，破解管理难落实、来去难掌握、活动难参与、作用难发挥等难题，实现流动党员离乡不离党、有家有作为。

流动党员管理系统打破数据壁垒，与该县纪委监委机关、公安局(流口办)、人社局、大数据中心等部门实现信息互通，并嵌入人才市场、村民说事等服务平台，在多跨协同中帮助更多“隐形党员”找到组织。“以前翻遍台账、打遍电话都找不到人，现在‘一键流转’全知道。”县委

组织部相关负责人告诉记者，今年以来象山已通过该系统新发现外来流动党员363名。

如何让流动党员从异乡人变为“自家人”，成为第二故乡的“财富”？流动党员管理系统设计了志愿服务、乡音说事等应用场景，实行考评积分，引导流动党员在建设他乡、回报家乡、服务老乡上赛担当。比作为。目前，象山有52名流动党员成为各镇乡(街道)的“招商大使”，已联系引进阿那亚生态社区等一批重大项目，有力促进了当地经济社会发展。

流动党员管理系统搭建了“数字驾驶舱”，通过数据归集分析，动态生成流动党组织党建质量评估报告和流动党员个人党性分析报告，实现实时赋分、定期排名、在线监控、智能督办。“通过数字精准画像，既能改变以往党员民主评议中印象分、人情分的现象，又能让优秀流动党员脱颖而出。”县委组织部相关负责人介绍，目前该县已有17名流动党员因表现优秀，被推荐担任社区兼职委员、居民代表、居民议事会议事员等职务。



清溪古桥载乡愁

宁波十大古桥之一福星桥静卧在奉化区大堰镇清澈的县溪上，成为让当地人留恋乡愁的一处风景。该镇县溪(常照段)经过全面清淤，有效提高了水质，增强了防洪能力，优化了沿线景观，为该镇创建5A级景区镇、推动农文旅融合发展注入了新的活力。(樊建威 严龙 摄)

跟办一件事 服务零距离

宁海党员干部“体验式跟办”瞄准群众需求点

本报讯(记者孙吉晶 宁海县委报道组蒋攀)近日，宁海县政务办跟办干部小苏陪着市民罗先生办完“城乡居民参保登记”整个流程，感触颇深：既然群众可以通过浙里办App进行信息提交和审批，为什么缴费环节还要下载宁波税务App进行办理？直接整合在办事事项中，不是更好吗？小苏提交了自己的跟办体验表，建议业务主管部门再次精简办事环节、优化办事流程。

这是宁海开展“跟办一件事，服务零距离”活动的一个缩影。1个多月来，宁海全县99家单位围

绕窗口服务、网上办事、公共服务等事项，通过情景体验、实战跟办等方式，推动群众和企业办事更快、体验更优。

“从办事流程的设计者变成使用者，在亲身体会办事流程中发现问题、转变作风、优化流程、提高效率，及时高效解决群众最急最忧最盼的问题，不断增强群众的获得感和满意度。”宁海县委相关负责人介绍，跟办体验人员通过重点事项跟办一件事、“三为”实践帮办一件事、不打招呼自办一件事、“两代表一委员”评办一件事、部门协同跟办一件

事、职责之外多办一件事等方式，到各服务窗口开展线下跟办，或到浙江政务服务网、“浙里办”体验事项办理，随后在手机端填写跟办体验表，详实记录办理全过程，如实反映问题，提出改进建议。

在跟办体验过程中，该县数字化改革专项工作部工作人员发现，老年人在领取政府养老定期待遇方面还存在诸多堵点，如涉老部门职能交叉、部门间信息沟通不畅、业务审核环节多，存在漏发多发风险，于是建议相关部门谋划建设“养老待遇智发放”

小切口应用场景，促进养老待遇发放由群众申请由政府主动提供转变，让群众尽享尽享、能享即享。

针对第一批梳理出来的20项重点高频事项清单，宁海要求相关职能部门从跟办体验活动中找准痛点难点堵点问题，构建需求收集、归并、分析的工作闭环，找准改革突破口、制度重塑点，以数字赋能持续提升服务水平。

截至目前，宁海已有28家单位的党员干部参加跟办体验，收集跟办建议122条，被跟办人员对服务事项的满意度达98.67%。